

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA GHANA

La Muzeul Național și în regiunea Akwapim

Simbătă dimineața, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu, au vizitat Muzeul Național al Ghanei, unul dintre cele mai cunoscute și mai prestigioase așezăminte de cultură din țară. Înălții oaspeți români au fost însoțiți de generalul Ignatius Kutu Acheampong, șeful statului ghanez, de doamna Faustina Acheampong.

Înălții oaspeți români au fost invitați să viziteze câteva dintre sălile cele mai reprezentative pentru tradițiile și

Recepție

Vineri seara, generalul Ignatius Kutu Acheampong, șeful statului ghanez, președintele Consiliului Militar Suprem, și doamna Faustina Acheampong au oferit la Castelul Losou o recepție în onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarăsei Elena Ceaușescu.

La recepție au luat parte persoanele oficiale române, care însoțesc pe președintele Republicii.

Au participat membrii Consiliului Militar Suprem, membrii Consiliului Redestepării Naționale (guvernul ghanez), alte persoane oficiale.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate.

Au fost înțonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Ghana.

Repere cardinale în cincinal

Inovația și progresul tehnic

Zilnic aproape, într-un domeniu sau altul, într-o problemă sau alta faptele confirmă teoria marxistă potrivit căreia producția se poate transforma într-o „știință experimentală, știință material creatoare, știință a înfăptuirii concrete”, iar știința, la rândul său, într-o „forță nemijlocită de producție”. Pornind de la această realitate dominantă a timpului nostru, Programul partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism acordă un loc central strategiei promovării științei și progresului tehnic. Știința și progresul tehnic în socialism, în etapa actuală, în țara noastră constituie o pirghie principală pentru modernizarea întregii economii naționale, a tuturor structurilor care au interferență cu știința și tehnica. Este de prisos să mai demonstrăm că fără aportul sporit al lucrătorilor din domeniul cercetării științifice, dezvoltării și proiectării tehnologice, al proiectării investițiilor, al cadrelor din instituțiile de învățământ superior, al sectoarelor de concepție din fiecare uzină, fabrică, șantier sau întreprindere nu se vor

formele de civilizație contemporană ale poporului ghanez, reunite în acest lăcaș al artelor și istoriei.

Muzeul conține colecțiile Achimota și Legon ale Universității ghaneeze, formate din circa 10 000 de exponate, provenind din Ghana și din alte zone ale vestului Africii.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu le-au fost expuse apoi planul muzeului, ca și macheta dezvoltării sale. Oaspeților li se dau explicații privind semnificația unor exponate din muzeu, cum sunt însemnele unor șefi de trib și al reprezentanților lor, o serie de instrumente muzicale de fabricație populară, podoabe.

Invitați pentru câteva momente în sala de studiu, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsei Elena Ceaușescu li se oferă în semn de amintire câteva obiecte reprezentative pentru arta populară ghaneeză. La încheierea vizitei, tovarășul

Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au semnat în cartea de onoare a muzeului.

De la Muzeul Național, coloana oficială se îndreaptă spre regiunea Akwapim. De-a lungul traseului, lung de câteva zeci de kilometri, se întâlnesc mici localități, într-un decor de savană africană, împădurită, specifică acestor locuri. Sute și sute de locuitori ies să întâmpine și să salute pe cei doi șefi de stat. În localitatea Aubi, oaspeții români sunt invitați să viziteze un frumos parc dendrologic, în care sunt reunite toate speciile de plante ghaneeze — palmieri, arbori de cacao, bananieri, papaia, arbori de cauciuc etc. Înălții oaspeți români sunt invitați să poposească pentru câteva minute sub un chioșc construit din lut roșu, iarbă de savană și lemn de bambus, în interiorul căruia se menține o atmosferă

(Continuare în pag. a IV-a)

Convorbiri economice

La Accra au avut loc, vineri și sâmbătă, convorbiri între tovarășul Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, și general maior F.W.K. Akuffo, șeful statului major al armatei, membru al Consiliului Militar Suprem.

Apreciindu-se evoluția pozitivă a relațiilor economice și comerciale dintre România și Ghana, în cadrul convorbirilor s-a subliniat că există largi posibilități pentru extinderea

schimburilor economice, îndeosebi pentru realizarea unei cooperări în producție, sub diferite forme, în conformitate cu necesitățile dezvoltării ambelor țări. Au fost discutate probleme ale colaborării și cooperării în domeniile agriculturii irigate, materialelor de construcție și construcțiilor de mașini, precum și probleme ale colaborării în domeniul științei și tehnicii.

Citiți în pag. a 2-a

CALEIDOSCOPI

duminical

La Constantinopol, Petersburg și Londra SCHIMBĂRI, PREGĂTIRI, PRECIZĂRI

Activitatea politică febrilă din principalele cabinete europene ale marilor puteri a „deplasat” pentru moment atenția observatorilor politici și militari din Balcani. La Constantinopol, o nouă lovitură de teatru: Edhem-pașa este destituit fără prea multă ceremonie și înlocuit cu Mahmud Damat, cumnatul sultanului. Anunțând evenimentul, revista „Familia” (nr. 7) scrie că „această schimbare repede a oamenilor conducători probează că în Turcia demoralizarea a ajuns la culme”. Pe de altă parte, se anunță că starea sănătății sultanului Abdul Hamid este critică. Persoane oficiale din anturajul lui au lăsat să se înțeleagă că este foarte probabilă înscăunarea lui Mehmed Resiad Effendi. O zi mai târziu, din însărcinarea guvernului român, agentul nostru diplomatic acreditat la Constan-

(Continuare în pag. a III-a)

În Săliște — EDIFICĂRI PENTRU URBANIZARE

Străveche vatră românească, fidelă păstrătoare și, în același timp, creatoare de autentice tradiții populare, Săliștea — în actuala configurație administrativ-teritorială, una dintre cele mai mari comune din județ — își edifică, în ritmul mereu accelerate, destulul contemporan. Capătă, din an în an, noi trăsături, își dezvoltă o nouă personalitate, un fel de a fi ea însăși în contextul progresului general. Și poate, dintre toate localitățile marginene, Săliștea a avut și are cea mai interesantă diagramă a trecerii prin timp, a integrării și reînnoirii în istoria acestor meleaguri, în istoria țării. Nu-i, în acest reportaj, locul unor incursiuni în trecutul săliștenilor. Amintim doar faptul că de aici s-au ridicat mari personalități culturale — istorici, filozofi, pedagogi — oameni politici, înflăcărați patrioți. Și

iarăși, nu putem trece cu vederea o altă trăsătură, practică, a oamenilor de aici: harnici, întreprinzători, perseverenți și mereu optimiști. Prin oierit, meșteșuguri, comerț au făcut, cu decenii în urmă, din localitatea lor una dintre cele mai înfloritoare, o „perla a Transilvaniei”. Dar și Săliștea, în mod obiectiv, n-a cunoscut numai ascensiunea, ci așa cum se poate demonstra și pentru alte așezări, perioadelor de înflorire le-au urmat altele de stagnare, de involuție chiar. Tenace, însă, uneori cu renunțări dureroase, Săliștea a ieșit de fiecare dată, din impas, revitalizându-și forțele pe alte planuri, în alții noi, adecvate cerințelor vitale ale colectivității.

După o perioadă de „hibernare”, în anii socialismului

(Continuare în pag. a III-a)

S. TRAIAN



Din peisajul cartierului Hipodrom din Sibiu Foto: FRED NUSS

Nu-i un sfat

Om învățat, cu studii serioase, dar sărac și din părinți săraci. Nici tu casă, nici tu masă... Numai el, cu minte multă și cu salar... puțin. Și cu suflet mare. L-a împins primăvara spre iubire și s-a îndrăgostit de-o fată frumoasă, bogată foc, dar sărăcuță cu duhul. A ținut-o taică-său — cu moară, căși, batoză — la pension, cum ar zice nenea lanou. A făcut, așadar, și **Etica faptului cotidian** ea niște clase. Învațatul o plăcea. Și ea îl plăcea, atâta cât o ducea inima — între avere și om. Într-o zi vine învățatul — cum e căderea la români — să ceară mina fetei. Cuvincios sărută dreapta mamei, dă binețe tatei și fără ocolisuri își spune păsul. „Bade Leonida mi-i dragă fata și...” așa mai departe. „Domnule învățat, te întreb și eu cam cât venit ai dumneata pe lună ori pe an?” „Am salariul de...” „Apoi fie-mi iertat domnule, banii ăștia nu-ți ajung nici să-ți cum-

peri batiste fetei mele”. Învațatul nu l-a iertat. Sărac dar mîndru. „Așa o fi bade Leonida, eu însă nu știam că aveți o fată așa de mucoasă”. Și dus a fost.

Dar asta-i o poveste veche. Cu înțelesuri, poate, nu chiar așa de vechi. Altceva aș vrea să zic eu acum: înțelept a fost și bătrînul și învățatul.

Chiar numai așa să-ți pui pirostriile și după un an, hai la divorț... Că despre divorțuri voiam să zic. Tineri, frumoși, fără mori, pronunțat cu toată gura, în fața ofiterului stării civile, acel „Daai!” ca apoi, la Tribunal să spună „Baaai!”. Nu sint mulți din ăștia, dar sint încă destui — pe seama căroră se distrează, fără folos, în sala pașilor pierduți, niște gură cască și umblă cu folos, niște avocați.

TRAIAN SUCIU

Cronica unui timp eroic 1877 (VII)

făcut și pe lângă guvernatorul vilayetului Dunării. Încheierea păcii cu Serbia a dat speranțe noi în conflictul muntenegreanilor cu Poarta. Joi, 17 februarie, au sosit aici pentru negocierii delegații din Muntenegru. În legătură cu aceste tratative, un diplomat a declarat în cercurile politice vienezee: „această pace va aduce războiul în Europa”. Publicarea scrisorii ex-vizirului, Midhat-pașa către sultan, cu puțin timp înaintea căderii sale a provocat vii

comentarii. Criticind limitele guvernului otoman din trecut, fostul conducător afirmă fără echivoc că viitorul țării nu poate fi asigurat decît de un guvern constituțional. Într-o scurtă cronică politică „Gazeta Transilvaniei” (nr. 13) analizează șansele instaurării unui guvern constituțional și conchide: „nu este posibil acolo unde nu are nici-o rădăcină și unde terenul e atât de împietrit, încît nici rădăcini nu poate prinde în el”. La Petersburg, în cadrul unui consiliu ministerial prezidat de tar, cancelarul Gorceakoff declară că este pentru acțiune militară imediată dacă și ministrul de război este gata. Ministrul de război raportează că armata rusă a pregătit 585 mii soldați și o rezervă de 230 mii oa-

(Continuare în pag. a III-a)

DORIN GOGĂLEA

Agnita — un oraș cu personalitate

„Noi, comuniștii — spunea Gheorghe Lenghen, prezentind darea de seamă a Comitetului orașenesc Agnita — ne-am bazat și ne bazăm în conducere și organizare pe forța idealului comunist dar, tensiunea cu care acest ideal se reflectă în faptele oamenilor, în conștiința lor este legată îndeosebi de capacitatea noastră de organizare...”

Fără a lăsa impresia că s-a făcut totul evidentem, încă din aceste prime rânduri, că organul orașenesc de partid și-a dovedit din plin competența, forța de organizare. A fost aceasta concluzia dominantă a dezbaterilor. Coloana vertebrală a argumentelor o constituie rezultatele foarte frumoase obținute aproape în toate domeniile de activitate muncii din Agnita. Pentru edificare iată numai câteva cifre sintetice: o creștere de 104 milioane lei la producția globală industrială, de 188 milioane la producția marfă, productivitatea muncii a crescut cu 12.000 lei pe angajat. Să adăugăm la acestea că efortul creator, gândirea cadrelor tehnice și ingineresti din Agnita, pasiunea pentru nou au făcut ca întreprinderile să înregistreze în fabricație 150 articole noi de încălțăminte, 74 articole de tricotaje, 6 articole de mo-

biță, 23 alte articole, ponderea producției noi și reproiectate reprezentind peste 71 la sută din totalul producției industriale.

În efortul general de înlăturare a hotărârilor partidului un aport de seamă și l-au adus la rindul lor lucrătorii din unitățile agricole ale orașului. Astfel că la ferma Coveș — I.A.S. Agnita, se vorbește cu satisfacție de 4.000 litri lapte pe cap de vacă furajată. Bu-

Conferințe orașenești pentru dări de seamă și alegeri

năoară, în cuvântul său la conferință, Constantin Bucuță, directorul I.A.S. a spus că pentru un astfel de succes ferma de la Coveș s-a situat pe locul trei pe țară.

Orașul se schimbă de la o zi la alta, Agnita se înnoiește. Într-un loc deosebit de pitoresc a apărut un cartier nou (peste 100 de apartamente, cămin de nefamilisti, grădiniță cu 240 de locuri date în folosință în anul trecut). În Agnita se construiește în prezent un mare hotel și complex comercial, se modernizează străzi, trotuare, se regularizează Valea Hirtibaciului.

Se poate vorbi în continuare, cu dovezi certe, despre rezultate bune. Nu vrem însă să se înțeleagă că organul orașenesc de partid, toți comuniștii din Agnita sînt mul-

tumiți pe deplin de aceste realizări. S-au făcut astfel, în timpul conferinței, severe referiri la unele posibilități, la unele rezerve existente încă. Ritmicitatea, folosirea utilajelor, calitatea asistenței tehnice, folosirea timpului de lucru, reducerea numărului de muncitori neproductivi, creșterea producției în agricultură, ridicarea nivelului de cunoaștere al tuturor oamenilor muncii, iată doar telegrafic problemele supuse analizei critice de vorbitori ca: Mircea Tăbăcaru, Minerva Urs, Gheorghe Vlad, Consuela Vulc, Emil Floriță, Aurel Mateiu, Ioan Stirner, Maria Matei și alții.

Exprimindu-și satisfacția pentru acest bilanț constructiv, cu rezultate deosebit de bune, tovarășul Simion Scutea, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., a demonstrat că, raportat la capacitatea lor, la hărnicia ce-i caracterizează oamenii muncii din Agnita pot să-și sporească contribuția la realizările economice. Cîteva procente realizate în plus, însemnind de fapt zeci de milioane pe totalul producției industriale.

★

A fost reales secretar al Comitetului orașenesc de partid tovarășul Gheorghe Lenghen. Ca secretari adjuncți au fost aleși: Ilie Bărdaș (propagandă), Constantin Munteanu (organizatoric), Ecaterina Nicoară (economic).

DUMITRU GEMENEL



Cabinetul de explorări funcționale al Policlinicii de copii Sibiu — un serviciu de mare eficiență în tratamentele cu aerosoli, raze ultraviolete, etc.

Foto: FRED NUSS

La zi

Intensificarea acțiunii de încheiere a contractelor

Într-o recentă discuție avută la conducerea Cooperăției județene de consum — organism în atribuțiile căruia intră contractările și achizițiile de porci, oi, miei și alte produse ce prisosesc gospodariilor, tovarășul Aurel Tudor, șeful acestui compartiment, remarcă faptul că „deși s-au stabilit unele măsuri pentru mai bună organizare a acestei acțiuni, pînă în prezent contractările merg nejustificat de încet. Din 20 ianuarie pînă în prezent, pe total județ abia s-au contractat 1.000 porci, 400 oi și 500 miei”.

Am cerut primarului Gheorghe Mișu să ne explice de ce în ultima lună, din comuna Cîrța au fost contractați doar doi porci. Din răspunsul primit am constatat cu surprindere că aici nu se cunoaște sarcina de plan la contractări, primarul susținind că trebuie să contracteze 120 capete în timp ce la U.J.C.C. comuna figurează cu 210 capete. Pe de altă parte, serviciul de achiziții și contractări al U.J.C.C. nu știa ce sarcină de contractări revine comunei Cîrța la oi și miei. În rest, tovarășul Mișu ne-a spus că stă bine cu încheierea de contracte (la porci — 53 capete din 210, la oi 8, din 20 și la miei nici un contract din 40!).

Neconcordanță între planul de contractări cunoscut la comuna și cel de la U.J.C.C. am întâlnit și la Arpaș și în alte localități. Dar la Arpaș echipele erau pe teren plecate în această problemă. Era și cazul pentru că și aici, din 26 ianuarie nu s-au contractat decît 10 capete porci.

În ritm foarte lent merg contractările și la Avrîg, Brădeni (s-au încheiat două contracte în ultimele două săptămîni), Iacobeni (nici un contract din 5 februarie), Luduș și alte comune. Față de această situație se impune conjugarea eforturilor lucrătorilor cooperativei de consum, a consiliilor populare comunale. Practic sînt încă condiții, ca în acest an, toate unitățile administrative din cadrul județului să-și onoreze obligația de a contribui la întregirea fondului centralizat de stat livrînd animale și produse la nivelul stabilit.

AL. CONSTANTINESCU

Nou tip de element prefabricat

Colectivul întreprinderii de construcții din prefabricate din beton București a produs și livrat constructorilor de pe șantiere un nou tip de element prefabricat denumit „Diplast”, folosit la realizarea sistemelor de aerisire a băilor și bucătăriilor din locuințe. Este una dintre realizările ce se înscriu pe linia indicațiilor privind reducerea consumurilor de materii prime și materiale, a micșorării costului lucrărilor de construcții. Cea mai importantă performanță a noului produs constă în faptul că are o greutate de numai 20 kg, comparativ cu cele 500 kg cit cîntărea vechiului element prefabricat, întruind aceleași caracteristici funcționale. Este realizat din împinzitură de vată de sticlă, aracet și, în cantități reduse, ciment și oțel beton.

(Agerpres)

● În cadrul unor ample acțiuni de modernizare, la depozitul I Turnișor, aparținînd întreprinderii comerțului cu ridicata pentru produse alimentare Sibiu, s-a dat în folosință un racord de cale ferată care permite transportul produselor în vagoane pînă la depozit. Se creează astfel posibilități pentru mecanizarea manipularilor de tonaj mare, realizîndu-se economii anuale de cca.1,3 milioane lei. În același depozit a fost extins recent sistemul de preambalare prin achiziționarea a două mașini noi de preambalat realizate de filiala I.C.P.M.F.S. Sibiu.

● La Mediaș, comisia inginerilor și tehnicienilor, în colaborare cu Cabinetul teritorial de organizare au inițiat un curs intensiv de analiză tehnică a va-

lorii adaptat la specificul produselor industriale medieșene. Cursul va fi susținut timp de 10 zile de specialiști din cadrul Academiei „Ștefan Gheorghiu” și Academiei de Studii Economiche.

● De la începutul lunii februarie, Fabrica de morărit și

FLASH ECONOMIC

panificație din Sibiu pregătește, pentru desfacerea către populație, 3 tone „pîine de casă” mai mult față de perioada anterioară. La aceeași întreprindere se află în curs de montare o linie tehnologică pentru producerea pastelor făinoase, cu o

capacitate de 10 tone zilnic. Noua linie, care este montată în regie proprie, va intra în producție în trimestrul II a.c.

● La întreprinderea sibiană „Dumbrava” s-a pus la punct tehnologia de fabricație a unui nou produs — imitațiile de blănuri. Fabricate după o tehnologie „tufted”, imitațiile de blănuri pot fi întrebuintate ca materiale pentru confecții îmbrăcăminte sau acoperiri. Producerea lor va începe în primele luni ale anului viitor.

● De la I.C.M.J. Sibiu aflăm că au început lucrările de finisaj interior la pasajul subteran. În condiții normale de aprovizionare cu materialele necesare, obiectivul amintit va putea fi terminat și dat în folosință în cursul lunii martie a.c. Adică cu 3 luni în avans față de termenele planificate!

● urmări din pag. 1 ● urmări din pag. 1 ● urmări din pag. 1 ● urmări din pag. 1 ●

Cronica unui timp eroic — 1877-1878

menii. „Sintem gata” — aceste ultime cuvinte rostite în consiliu îndeamnă presa rusească să afirme că războiul este decis și că numai timpul favorabil va hotărî declanșarea operațiilor militare. Ziarul austriac „Politische Korrespondenz” remarcă conținutul întelegerii dintre comandamentul militar rus și România privind trecerea trupelor, subliniind că: „se va respecta cu sancțiune drepturile guvernului român, se va îngriji ca nici statul, nici poporul să nu sufere nici cea mai mică daună materială”. Înarmarea și instruirea armatei otomane de către instructorii englezi este o consecință directă a intereselor politice și militare ale imperiului englez în Balcani. Răspunzîndu-se unei interpelări în parlamentul din Londra, se arată că acordul guvernului la circulația cancelarului rus Gorceakoff este condiționat de împlinirea condițiilor actuale.

Un document al guvernului apărut în urmă cu cîteva zile — Cartea albastră — declară că Anglia este contra unei intervenții militare în Turcia. Dacă guvernul turc nu acceptă propunerile conferinței europene, implicîndu-se în război, atunci Turcia nu poate conta pe sprijinul Angliei. Influența ziar „DAILY TELEGRAPH” publică un important

articol despre atitudinea guvernului român în actualele împrejurări, arătînd că: „Nu este drept a impune românilor acte care sînt consecința silită a situației lor geografice și a caracterului nehotărît al statutului lor politic.”

Inovația și progresul tehnic

la această cerință va fi obținut doar în măsura în care se va apropia tot mai mult cercetarea de producție, se va scurta durata medie de asimilare a noului, îmbunătățirea bazei tehnico-materiale a cercetării se va face în paralel cu optimizările organizatorice și perfecționarea surselor de documentare, iar eficiența activității de cercetare — proiectare se va sprijini — nu în ultimul rînd — pe o colaborare permanentă, susținută, judicioasă între toate forțele implicate în creație și pe toată filiera implementării noului.

În fine, un bogat subiect de reflecție îl poate constitui stilul și concepția omului de creație. Revoluția tehnico-stiințifică este, la urma urmei, o permanentă luptă a noului cu vechiul, a spiritului liber cu șablonismul, a imaginației tehnice cu rutina și inerția. „Ostașii” acestei revoluții, deschițătorii ei de drumuri trebuie să fie oameni în care îndrăzneala, spiritul novator, perseverența și pregătirea profesională se combină necon-

tinuînd mecanismul sensibil al inovării. Acești „ostași” vor decide amploarea victoriilor, amplitudinea salturilor și viteza mersului nostru înainte; pe acest „front” al inovării se va hotărî dinamismul și prosperitatea noastră, locul nostru în marea familie a națiunilor lumii.

Edificări pentru urbanizare

Săliștea se trezește, își îndreaptă larg privirea spre viitor, reinnođind liiele întreprinse ale mîndriei sale de li în cîinste și, cu poticniri, dar hotărît, își începe lucrarea de mergere înainte, firește, pe alte deschideri ale spiralei progresului. Avînd nouă sale — patru terme agricole de stat, trei C.A.P., sector proprietate personală a cetățenilor — cu probleme sociale complexe — comuna abordează, pentru valorificarea rațională, echilibrată, cu eficiență sporită a potențialului uman și material, un nou sector al dezvoltării, cel al producției industriale. Și rezultatele n-au întîrziat să se arate: secțiile existente — ale Industriei locale, Cooperativei „Textila”, Fabricii Ocna cuțite ș.a. — prin buna organizare a muncii și-au realizat sarcinile producției globale pe 1976 în proporție de 107 la sută; au diversificat gama produselor, au sporit calitatea acestora și valoarea pe unitate de produs. Par-

ticularizînd acum: relevantă este munca, priceperea, talentul — creația originală, în prelungirea unei îndelungi tradiții folclorice — a muncitorilor de la secția covoare, unde planul a fost depășit cu 9 la sută (pe 1976), de unde întreaga producție, în virtutea calității sale excepționale, ia drumul exportului.

Dezvoltarea industrială a Săliștei — ca legitimă aspirație la condiția de localitate urbană — nu se oprește aici. Planurile de viitor sînt nu numai ambițioase, ci mai ales justificate, fondate științific, în sensul cerințelor progresului, necesităților sociale ale comunei. Astfel, pe baza unor studii efectuate cu privire la forța de muncă existentă, spațiile disponibile, posibilitățile de calificare etc., se apreciază că mai pot lua ființă: o secție de tăbăcărie și cojocărie (Coop. meșteșugărească) o secție de marochinărie (Intrep. „13 Decembrie”), un atelier de subansamble pentru mobilă (Ind. locală). Cu aceste dezvoltări, pînă la sfîrșitul acestui cincinal producția globală va crește de peste 10 ori față de 1976, numărul muncitorilor industriali va spori de cîteva ori, devenind preponderent în structura forței de muncă productive, ceea ce va determina sensibile schimbări pe planul conștiinței sociale, al acțiunii educative, în sfera culturii etc. Ceea ce va crea, practic, condițiile materiale și spirituale pentru saltul decisiv al Săliștei în civilizația urbană.

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Republica Ghana

La Muzeul Național și în regiunea Akwapim

(Urmare din pag. 1)

răcoroasă față de temperatura toridă de afară.

Vizita s-a încheiat cu un moment emoționant: în amintirea prezenței aici a înalților oaspeți români, ca semn al bunelor relații de prietenie dintre România și Ghana, cei doi șefi de stat au plantat în trei arborii seculari ai grădinii dendrologice doi puieti de cedru.

Următorul și ultimul moment al vizitei în regiunea Akwapim l-a constituit popasul la „Pedvase Lodge” — o frumoasă casă de primire a oaspeților de peste hotare, situată într-o pitorească și reprezentativă regiune a Ghanei de est. Un grup de elevi ale liceului din Aburi, în originile costume de culoare verde, alinate de-a lungul șoselei, fac o entuziastă primire solilor poporului român. La intrare, oaspeților li s-a oferit o surpriză: întâlnirea cu tribul Akwapim, precum și cu artiștii grupului folcloric Kyerem, care au organizat, în vestimentația lor policromă, cu numeroasele instrumente și formațiile de cintece și dansuri, o vie manifestație de „bun venit” în stil tradițional african. Ieșind în întâmpinarea celor doi șefi de stat, a soțiilor lor, comisarul regiunii de est, a rostit calde cuvinte de salut la adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu și a generalului I.K. Acheampong.

În momentele următoare, în timp ce șeful statului român și șeful statului ghanез se întrețineau în salonul de onoare al clădirii, un bărbat în vîrstă, purtînd însemne de șef de trib, asemănătoare cu cele văzute în muzeul din Accra, a cerut permisiunea să se adreseze tovarășului Nicolae Ceaușescu. Numele său este Nana Osae Ntifu Ababio II. El este șeful tribului Akwapim.

„Am venit, domnule președinte Ceaușescu, a spus el, să salutăm în persoana dumneavoastră și a doamnei Elena Ceaușescu pe distinși oaspeți ai regiunii noastre. Noi, ghanезii știm că avem în președintele României un mare prieten”.

Șeful tribului Akwapim a subliniat, în continuare, că socialismul reprezintă singura cale realistă și viabilă pentru depășirea subdezvoltării, pentru asigurarea unui nivel tot mai înalt de viață tuturor cetățenilor. Vorbitorul a evocat cu recunoștință faptul că defunctul președinte al Ghanei, Kwame Nkrumah, s-a bucurat de ospitalitatea poporului român în ultima perioadă a vieții sale, menționînd că aceasta reprezintă o traică verigă a legăturilor tradiționale de prietenie și solidaritate româno-ghanезe.

Ca expresie a sentimentelor de stimă și prețuire față de președintele Republicii Socia-

liste România, șeful tribului Akwapim a oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu un dar simbolic.

Mulțumind pentru cuvintele de salut ce i-au fost adresate, președintele Nicolae Ceaușescu a spus:

„Am venit în Ghana ca la prieteni. Dorim să dezvoltăm o colaborare largă pentru a ridica popoarele noastre la o viață tot mai bună. Aveți dreptate că socialismul deschide calea cea mai bună pentru aceasta. (Aplauze).

Desigur, noi considerăm că socialismul trebuie construit fiind seama de condițiile concrete din fiecare țară, dar să se asigure bunăstarea celor mulți, egalitatea în drepturi și fericirea întregului popor.

Trebuie să întărim solidaritatea, trebuie să fim uniți împotriva imperialismului, a colonialismului și neocolonialismului, să făurim o nouă ordine economică internațională. Popoarele să fie libere și stăpîne pe soarta lor.

Eu vă mulțumesc pentru darul care mi l-ați dat și vă urez multă fericire, multă sănătate, și victorie în făurirea unui stat ghanез puternic, independent, care să asigure bunăstarea tuturor oamenilor!” (Aplauze).

Vizita în regiunea Akwapim s-a încheiat astfel într-o atmosferă de caldă prietenie, româno-ghanезă, de stimă și prețuire față de înalții oaspeți români.

Întreprinderea de rețele electrice Sibiu

ANUNȚĂ:

Pentru lucrări de reparații în rețeaua electrică se va întrerupe furnizarea energiei electrice pentru ziua de 28 februarie 1977, între orele 11-15 pe străzile: Moldoveanu, Gladkov, Prof. Span, Gh. Gh. Dej, de la str. Alexandru Ion Cuza pînă la str. Rahovei, Kolarov, Eroilor, A. Mureșanu, Șcintei, Spartacus, Ștefan cel Mare de la str. Armata roșie pînă la str. Negoii, Garibaldi, Negruzzi, Liliacului, Cernei și blocurile 29, 30, 31, 32, 33, 34, 36, 37, 38, 39, 40, 43, 47, și 48 din Hipodrom II., din orașul Sibiu.

Șantierul 52 C.C.F. Sibiu

Piața Gării nr. 6

INCADREAZĂ

● 1 automacaragi pentru macara de 5 tone ● 1 macaragi pentru macara excavator ● mecanici depanatori utilaje în construcții ● 1 electrician de forță — categoria 6

Condițiile de încadrare sint cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Se asigură cazare pe șantiere sau abonamente de călătorie gratuite pe CFR.

Angajații și membrii de familie beneficiază de cartele și permise de călătorie gratuite pe CFR.

I. C. S.

Mixtă Mediaș

Piața Republicii nr. 16

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ:

— lucrători gestionari

Condițiile de încadrare conform Legii nr. 22/1969. Relații suplimentare la biroul personal, telefon 1 29 90.

ANUNȚURI DE FAMILIE

● Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 91 de ani îi dorim tatălui și bunicului nostru **NICOLAE CIMPOCA** din com. Sadu — sănătate — La mulți ani și spor la muncă.

Lia și Nutica
— Ginerile și nepoții —

Consiliul municipal al sindicatelor Sibiu cu profundă durere, anunță tragica înțelegere din viață a colegului lor **NICOLAE MUNTEANU** directorul clubului C.F.R. în spitalul Grotte Schuur din Capetown (Republica Sud Africană), la data de 24 februarie 1977.

Colectivul Casei de cultură a sindicatelor Sibiu adresează îndureratei familii, sincere condoleanțe pentru pierderea celui ce a fost iubitul nostru coleg

NICOLAE MUNTEANU directorul clubului C.F.R.

Filiala Sibiu a Consiliului Ziariștilor aduce un ultim omagiu celui care a fost un minunat colaborator și prieten al „Clubului Presei”

NICOLAE MUNTEANU directorul clubului C.F.R. decedat la 24 februarie 1977, la spitalul Grotte Schuur din Capetown (Republica Sud Africană).

Calde mulțumiri tuturor colegilor de muncă, prietenilor și vecinilor, care au fost alături de noi la marea durere produsă prin pierderea scumpului nostru soț și tată

GEORG BORDON

(45 ani)

Îndurerata soție și fiică

TELEGRAME EXTERNE

ROMA. O EXPOZIȚIE DE CARTE ISTORICĂ ȘI POLITICĂ ROMÂNEASCĂ a fost inaugurată la marea librărie a centrului poligrafic de stat „Il Tritone”, din Roma. Acțiunea se înscrie în cadrul manifestărilor consacrate centenarului independenței de stat a României.

Alături de portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, în vitrina librăriei sint expuse cele șase volume de „Scrisori alese” ale președintelui Republicii Socialiste România apărute în Italia, lucrarea „Să schimbăm lumea — Pentru o nouă ordine internațională”, conținînd texte din expunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale și volumul „Ceaușescu”, consacrat României și președintelui său.

Expoziția cuprinde nenumăratele lucrări cu conținut politic, social, istoric, betaștristic și științific românesc publicate în ultimii ani, atât în țara noastră, cit și în Italia.

● Clark Clifford, trimisul special al președintelui S.U.A. în Grecia, Turcia și Cipru, și-a încheiat vizita la Nicosia, ultima etapă a turneului, părăsind simbatic capitala cipriotă cu destinația Londra.

La plecare, el a declarat că rezultatele vizitei în Cipru sint satisfăcătoare și că există posibilități de a se ajunge la o soluție a problemei cipriote în cursul anului 1977.

● Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a reafirmat — cu prilejul unui dîneu oficial oferit în onoarea sa de președintele Jimmy Carter — hotărîrea Organizației Națiunilor Unite de a contribui în mod pozitiv și constructiv la reglementarea pro-

blemelor din Orientul Mijlociu, Cipru, Africa de Sud și din alte regiuni ale lumii.

● Nigeria a semnat cu compania italiană „Snamprogetti” un acord privind construirea unei rafinării petroliere la Warri, în statul Bendel. Noua unitate va avea o capacitate de prelucrare de 100 000 barili pe zi. Realizarea sa va necesita investiții de 572 milioane dolari.

● La Moscova a fost semnat acordul sovieto-britanic de colaborare în domeniile științei, învățămîntului, agriculturii, medicinii, culturii și turismului, pe perioada 1977-1979, informează agenția TASS

● În suburbia Guguletu din Capetown a avut loc o demonstrație antirasială care a fost reprimată de poliție. În cadrul ciocnirii dintre demonstranții și poliție, o persoană a fost ucisă, iar mai multe rănite.

● Pentru a da posibilitatea să se continue investigațiile în vederea descoperirii autorilor asasinatelor comise luna trecută împotriva a patru avocați comuniști și a unui mîncător, guvernul spaniol a hotărît, vineri, să prelungească, pentru încă o lună, autorizația privind imputernicirile speciale acordate poliției.

● Uniunea generală a sindicatelor din Etiopia a anunțat, într-o declarație reluată de agenția Reuter, că Ato Tewodros Bekele, președintele uniunii, a fost asasinat de „agenți plătiți ai reacțiunii”, care au pătruns, vineri, în birourile din Addis Abeba ale organizației. În timpul atacului, secretarul adjunct al Uniunii generale a sindicatelor, Ato Getachew Legesse, a fost grav rănit

● Guvernul portughez, intrunit vineri la Lisabona, a adoptat o serie de măsuri menite să contribuie la redresarea economică și financiară

a țării. După cum relevă agențiile de presă este vorba, în esență, de devalorizarea monedei naționale — escudo — cu 15 la sută, creșterea prețurilor la o serie de produse de primă necesitate, majorarea taxei de scont de la 6,5 la 8 la sută, stimularea exporturilor și reducerea importurilor, și, în sfîrșit, extinderea la 200 mile a limitei zonei naționale de pescuit.

● Vineri s-a deschis oficial în Franța campania electorală pentru alegerile municipale de la 13 și 20 martie, cînd 33,3 milioane cetățeni sint chemați la urne pentru a-și face cunoscute opțiunile cu privire la cele 455 093 funcții de consilieri municipali.

● Greva docherilor din cele mai mari porturi ale Olandei, Rotterdam și Amsterdam, a luat sfîrșit după ce patronatul a acceptat, în cadrul negocierilor purtate cu reprezentanții sindicatelor, revendicările privind compensarea pierderilor provocate de inflație.

Pe de altă parte, în această țară continuă grevele muncitorilor din industria chimică.

● La Lusaka s-au încheiat vineri convorbirile de două zile între președintele Zambiei Kenneth Kaunda, și președintele Mozambicului, Samora Machel. Cei doi șefi de stat au discutat o serie de probleme privind relațiile zambiano-mozambicane precum și evoluția situației din Africa australă.

● Consultările dintre S.U.A. și Marea Britanie privind situația din Africa australă s-au încheiat la Washington. Purtătorul de cuvînt al Departamentului de stat a apreciat că acestea au fost utile. După cum relevă agenția France Presse, purtătorul de cuvînt nu a menționat ce inițiative vor fi luate pentru a scoate problema rhodesiană din impasul actual.